

## БОЖЬЕ ПРАВЛЕНИЕ

Одна из глубочайших истин, над которой можно размышлять и размышлять, состоит в том, что Бог царствует над землей. До тех пор, пока человек не поймет это, в его умозаключениях будет существовать огромный пробел. Если он не признает Бога Царем, его представления о жизни будут совершенно нелепыми. Все сотворено Богом, и в Его руках судьба каждого человека. Большой истины в мире просто не существует.

Псалом 96 посвящен Божьему владычеству над сотворенным Им миром. Эта тема в псалмах 94–99 раскрывается с разных сторон. Каждый из них по-своему говорит о Божьем правлении. В данном случае Бог изображается сидящим на престоле и правящим с величественной силой и святостью подлинного Творца и Владыки.

В еврейской Библии у псалма нет подзаголовка, однако в Септуагинте мы читаем: “Псалом Давида, когда восстановлена была земля его”. Большая часть псалма, как представляется, была написана Давидом, но позже, очевидно, он был переработан и использовался, когда отмечали какое-то особое событие, возможно, возвращение из плена.

Псалом, главным образом, излагает подробности Божьего правления миром. Давайте посмотрим, о чем именно говорит псалмопевец.

### I. ПРАВЛЕНИЕ ПРАВЕДНОЕ И ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ (ст. 1–6).

Во-первых, правление Бога праведно и величественно. В стихах с 1 по 6 Господь изображен таким, каким Он был, есть и всегда будет: величественно и праведно восседающим над землей и управляющим всем, что происходит в мире – важное или незначительное.

Господь царствует: да радуется земля; да веселятся многочисленные острова. Облако и мрак окрест Его; правда и суд – основание престола Его. Пред Ним идет огонь и вокруг попадает врагов Его. Молнии Его освещают вселенную; земля видит и трепещет. Горы, как воск, тают от лица Господа, от лица Господа всей земли. Небеса возвещают правду Его, и все народы видят славу Его (ст. 1–6).

Возвестив о том, что “Господь царствует”, автор призывает всю землю, включая ее отдаленные острова, побережья и самые укромные уголки, возрадоваться по этому поводу. У них есть основание для радости, ибо Его царствование праведно. Израиль в особенности был благодетельствован Им. Всякий живущий вблизи Израиля или связанный с Израилем стал сопричастником этих благ. По этой причине Израиль и находящиеся вокруг него народы должны неустанно повторять слова благодарения по поводу Божьего праведного правления.

Божий престол описывается обычными, земными явлениями, иллюстрирующими величие и святость. Облако и мрак, напоминающие о присутствии Господа на горе Синай, символизируют Его могущество, таинственность и запредельность.

Основание престола Его – правда и суд; они определяют духовные аспекты Его правления. Бог всегда действует по правде и справедливости.

От Него исходит огонь, когда Он обличает и истребляет противящихся истине и правде. Ослепляющий свет Его суда пожирает врагов Его.

Дела Божьи представлены в виде молнии, трепещущей земли, тающих гор и небес, возвещающих Его праведность. Он может покорить самые великие из земных держав, которые не сдвинуть с места, как не сдвинуть горы. Враги тают перед Ним. Самые могущественные силы дрожат перед Ним, как тонкая осинка от дуновения ветра. Кажется, что Божью правду возвещает каждая звезда, планета и созвездие. У каждого жителя земли есть возможность видеть Его славу и величие.

Никакое земное правление даже близко не сравнится с превосходным, абсолютным правлением Бога. Земные правительства, монархи, президенты, армии и державы – всего лишь пыль и трава под Его стопами.

Является ли для вас утешением истина о том, что Бог царствует? Ложь и грех не восседают на престоле. Царствующий Бог есть Бог

правды и истины. В конце времени зло не будет обладать властью, а Бог будет!

## II. ПРАВЛЕНИЕ ИСТИННОЕ И ПОДЛИННОЕ (ст. 7–9).

Во-вторых, царствование Бога не является игрой воображения или выдумкой. Оно истинно и подлинно. В глазах знающих истину даже идолы преклоняются перед истинным Богом.

Да постыдятся все служащие истуканам, хвалящиеся идолами. Поклонитесь пред Ним, все боги. Слышит Сион и радуется, и веселятся дочери Иудины ради судов Твоих, Господи, ибо Ты, Господи, высок над всею землею, превознесен над всеми богами (ст. 7–9)

Некоторые люди пренебрегают свидетельствами и избирают поклонение ложными и пустым богам, идолам, сделанным руками человека. Их безрассудство будет неминуемо обнаружено, и поклоняющиеся идолам будут постыжены и унижены за то, чем они занимались. Всякий, кто искренне размышляет над тем, что сделал Бог и какие доказательства этому Он представил, кто хочет знать Его волю, тот осознает тщетность идолов.

Текст говорит: “Поклонитесь пред Ним, все боги”. Слово “боги” может означать как “ложные божества”, так и просто “земные вожди”. В греческом переводе, Септуагинте, это слово переведено как “ангелы”. Перед истинным Богом любой, так сказать, бог рассыпается в прах.

Грех идолопоклонства стал причиной пленения Израиля. Израиль вышел из плена, вынеся трагический урок из своего поклонения дереву и камню, и люди уже никогда больше не впадали в этот отвратительный грех.

Израиль мог радоваться о Боге – об истинном Боге, которому все подвластно. Как было бы ужасно, если бы мы верили, что мир подконтролен безжизненным идолам! Все существа, реальные или существующие лишь в воображении лжепоклонников, должны, в конце концов, поклониться истинному Богу.

Сион видел великие деяния Бога. Его дочери, города вокруг него тоже радуются Его судам. В течение всей истории Бог снова и снова являл Себя. Он Господь всего, даже так называемых богов. Не может быть никакого сравнения между Богом и языческими божками. Он – подлинный Бог, а они – “ничто”.

Как было бы трагично, если бы мы не признали и не приняли истину! Как было бы несе-

речно возлагать свои надежды на ложных богов, пустые куски дерева или камня, и искать у них силы! Та истина, что Господь царствует и что Его царствование реально, должна быть основанием для радости и счастья каждого человека.

## III. ПРАВЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТИВНОЕ И ВЛИЯТЕЛЬНОЕ (ст. 10–12)

В-третьих, Божье царствование результативно и влиятельно. Мы не должны устанавливать подлинность Божьего царствования разумом – для этого нужно нечто большее. Праведный Бог требователен к тем, кто знает и любит Его. Факт Его царствования – не нейтральная истина.

Любящие Господа, ненавидьте зло! Он хранит души святых Своих; из руки нечестивых избавляет их. Свет сияет на праведника, и на правых сердцем – веселие. Радуйтесь, праведные, о Господе, и славьте память святыни Его (ст. 10–12).

Те, кто принимает ту истину, что Бог правит миром, не могут оставаться прежними. Истина всегда воздействует на нашу жизнь и изменяет ее. Во-первых, поклонение Богу Иегове должно вызвать в нас ненависть к греху. Его праведность убеждает нас презирать зло и бежать от него. Во-вторых, жизнь с Богом открывает перед нами прекрасное будущее. Когда мы удерживаемся от греха и стремимся к праведности, мы благословляемся благой и правильной жизнью. Кажется, будто Божье любящее водительство сеет свет на тропу праведных. Семена света дают ростки у их ног и вырастают, широко раскинув благословения по всей их жизни.

Те, кто ходит Божьими путями, имеют радость в сердце. Причина их радости – Божья провиденческая работа в их жизни. Его деяния для них подобны прекрасной музыке. Он наполняет их дни весельем и радостью, потому что их сердце праведно.

Подобные чувства должны вызывать радость и благодарность у тех, кто уповает на Бога. Стих 12 – это призыв к праведным радоваться в Господе и славить Его святое имя. Эта радость указывает на то, что они осознают Божье царствование и его значение для них.

А вы позволили Божьему правлению изменить вас?

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Давайте признаем Божье правление, приземим его и будем радоваться ему. Бог восседает

на Своем престоле и правит миром в величественной праведности, подлинно и верно, и такое правление требует от человека перемены.

Некоторые доступные нам истины *интересны*, но не важны для нашего будущего. Таким, к примеру, является объяснение, почему трава зеленая. Научные подробности увлекательны, но не существенны для нашей души. Некоторые истины доступны нам, интересны и даже *важны* – но не являются существенными для нашего спасения. Изучая естественный мир всю жизнь, ученый не принимает во внимание решающие факторы спасения. А есть истины доступные, интересные и абсолютно, *жизненно важные*. Самой первой в этом списке стоит истина о Божьем правлении. Если мы не понимаем Божьего правления, не живем в соответствии с ним и не позволяем нашей жизни вращаться вокруг него, у нас нет реального будущего. Не покорившись Божьему правлению, мы не сможем найти прочного счастья в этом мире и в мире грядущем.

Господь царствует! Признайте это, покоритесь этому и живите.

## *Безрассудство идолопоклонства*

Делающие идолов все ничтожны... Он... садит ясень, а дождь возвращает его. И это служит человеку топливом, и часть из этого употребляет он на то, чтобы ему было тепло, и разводит огонь, и печет хлеб. И из этого же делает бога, и поклоняется ему, делает идола, и повергается перед ним...

Не знают и не понимают они: Он закрыл глаза их, чтобы они не видели, и сердца их, чтобы не разумели. И не возьмет он этого к своему сердцу, и нет у него столько знания и смысла, чтобы сказать: «половину его я сжег в огне, и на угольях его испек хлеб, изжарил мясо, и съел; а из остатка его сделаю ли я мерзость? Буду ли поклоняться куску дерева?» Он гоняется за пылью; обманутое сердце ввело его в заблуждение, и он не может освободить души своей... (Ис. 44:9–20).

Наш разум можно ввести в заблуждение и заставить верить во что-то помимо Бога, как некогда случилось с Божьим народом. У кого, однако, суверенная власть? Кто правит миром?

Автор: Эдди Клоэр

Из серии: "Псалмы"

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается